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Exercice :

• Hypothèse 1 : A et B sont des événements incompatibles.

A ∩ B = ∅

P (A ∪ B) = P (A) + P (B)

P (B) = P (A ∪ B) − P (A) =
1

2
−

1

5
=

3

10
PA(B) = 0

• Hypothèse 2 : A ne peut être réalisé que si B est réalisé.

A ⊂ B

P (A ∪ B) = P (B) =
1

2
PA(B) = 1

• Hypothèse 3 : A et B sont des événements indépendants.

P (A ∩ B) = P (A) × P (B)

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) = P (A) + P (B) − P (A) × P (B) =
1

2

P (B)(1 − P (A)) =
1

2
− P (A)

P (B) =

1
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−

1

5

1 −
1

5

=
3

8

PA(B) = P (B) =
3

8

Problème :

Partie 1 :

1. Notons les événements :
T : “le test est positif”
(T : “le test est négatif”)
A : “l’alcoolémie est supérieure à 0.80 g/l”
(A : “l’alcoolémie est inférieure à 0.80 g/l”)
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Alors
PA(T ) = 0.96

PA(T ) = 0.04
P

A
(T ) = 0.03

P
A
(T ) = 0.97

P (A) = 0.05

P (A) = 0.95

2. On cherche P (T ). A et A forment une partition de Ω.
P (T ) = PA(T ) × P (A) + P

A
(T ) × P (A)

= (0.96 × 0.05) + (0.03 × 0.95)
= 0.0765

3. On cherche PT (A). Avec la formule de Bayes, on a :

PT (A) =
PA(T ) × P (A)

P (T )

=
0.96 × 0.05

0.0765
= 0.627

4. On cherche P
T
(A). Avec la formule de Bayes, on a :

P
T
(A) =

P
A
(T ) × P (A)

P (T )

=
0.97 × 0.95

1 − 0.0765
= 0.998

Partie 2 :

5. Pour le conducteur numéro i, notons Xi la variable aléatoire définie par :
Xi = 1 : si le conducteur numéro i a un taux d’alcoolémie supérieur à 0.80 g/l
Xi = 0 : si le conducteur numéro i a un taux d’alcoolémie inférieur à 0.80 g/l

Xi ∼ Ber(0.05)

Alors X =
100∑

i=1

Xi. X est donc la somme de 100 variables aléatoires de Bernoulli de pro-

babilité 0.05, toutes indépendantes entre elles.

X ∼ Bin(100, 0.05)

6. P (X = 2) = C2
100

× 0.052 × 0.9598

=
100!

2! × 98!
× 0.052 × 0.9598

= (50 × 99) × 0.052 × 0.9598

= 0.0812

7. Soit D l’événement “au moins 2 conducteurs parmi les 100 ont un taux d’alcoolémie
supérieur à 0.80 g/l”.
P (D) = P (X = 0) + P (X = 1)

= C0
100

× 0.050 × 0.95100 + C1
100

× 0.051 × 0.9599

= (0.95100) + (100 × 0.051 × 0.9599)
= 0.00592 + 0.03116
= 0.0371

Donc P (D) = 1 − P (D) = 0.9629.

8. E(X) = 100 × 0.05
= 5

V (X) = 100 × 0.05 × 0.95
= 4.75
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Partie 3 :

S ∼ N (µ; σ = 0.3)

Notons U =
S − µ

0.3
∼ N (0; σ = 1)

9.
P (S < 0.80) = 0.95

P (
S − µ

0.3
<

0.80 − µ

0.3
) = 0.95

P (U <
0.80 − µ

0.3
) = 0.95

D’où
0.80 − µ

0.3
= 1.6449

0.80 − µ = 0.3 × 1.6449
µ = 0.80 − 0.3 × 1.6449
µ = 0.3065

10.
P (S < v) = 0.70

P (
S − 0.31

0.3
<

v − 0.31

0.3
) = 0.70

P (U <
v − 0.31

0.3
) = 0.70

D’où
v − 0.31

0.3
= 0.5244

v − 0.31 = 0.3 × 0.5244
v = 0.31 + 0.3 × 0.5244
v = 0.4673

11. P (S ∈ [v; 0.8]) = P (S ∈ [0.4673; 0.8])
= P (0.4673 < S < 0.80)
= 0.95 − 0.70
= 0.25

12. On cherche PS>0.4(S < 0.80).

PS>0.4(S < 0.80) =
P (S > 0.4 ∩ S < 0.8)

P (S > 0.4)

=
P (0.4 < S < 0.8)

P (S > 0.4)

Or P (S > 0.4) = P (
S − 0.31

0.3
>

0.4 − 0.31

0.3
)

= P (U > 0.3)
= 0.3821

D’où PS>0.4(S < 0.80) =
0.3821 − 0.05

0.3821
= 0.869


